

Электронный чек вместо бумажного: только если пассажир не против

В связи с поступающими обращениями граждан об отказе в выдаче бумажного чека в такси субъектами, использующими программные кассы, инспекция МНС по Гомельской области напоминает.

Субъекты хозяйствования, осуществляющие перевозки пассажиров автомобилями-такси и использующие в своей деятельности кассовое оборудование, включая программные кассы, при приеме денежных средств за оказанные услуги **обязаны выдать пассажиру платежный документ (чек)**, подтверждающий оплату услуги по перевозке.

Выдача чека в электронном виде допускается исключительно с согласия потребителя. Если согласие не получено, водитель обязан выдать пассажиру чек на бумажном носителе.

Кроме того, в автомобиле-такси должен быть установлен карточный платежный терминал для предоставления возможности пассажирам оплаты поездки банковской картой.

Действие норм законодательства в части необходимости использования кассового оборудования и карточных платежных терминалов не распространяется на перевозчиков, принимающих платежи в безналичной форме за оказанные услуги, заказанные и оплаченные посредством электронной информационной системы только с использованием реквизитов банковских платежных карточек.

Налоговые органы предупреждают, что невыдача чека и нарушение порядка использования кассового оборудования влечет административную ответственность.

При отказе водителя выдать чек при получении от пассажира оплаты за поездку пассажир может сообщить о нарушении, позвонив в Контакт – центр Министерства по налогам и сборам по номеру 189 или направив обращение посредством системы «обращения.бел».